
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 30 Ιανουάριου 2001

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, μιλώντας στην εκδήλωση με 
θέμα «Εθελοντισμός -  Αθήνα 2004, έδωσε έμφαση στα εξής 
σημεία:

«Ένα πολύ σημαντικό θέμα, μας φέρνει όλους σήμερα εδώ. Ο Εθελοντισμός 
ως κεντρική έννοια συμμετοχής και προσφοράς όλων στη διοργάνωση των 
Ολυμπιακών Αγώνων του 2004.

Οι Ολυμπιακοί Αγώνες, μάθαμε από τους ιστοριογράφους, ήταν για την 
αρχαία Ελλάδα μια αληθινή εθνική γιορτή, ανάμεσα στα ευγενή έργα που 
καθιέρωσε ο Ηρακλής, γιατί με αυτούς τους Αγώνες συνένωσε τους Έλληνες.

Στην αναβίωσή τους, το 1896, οι Αγώνες υπήρξαν ένα μεγάλο εθνικό 
στοίχημα για την τότε Ελλάδα.

Το 2004, οι Ολυμπιακοί Αγώνες της Αθήνας, οι Ολυμπιακοί Αγώνες της 
Ελλάδας είναι και πάλι μία εθνική υπόθεση.

Στο κάλεσμά μας για τους 60.000 εθελοντές, η ανταπόκριση θα είναι ένθερμη. 
Η ορμή που θα αναπτυχθεί θα υποστηρίξει αλλαγές στην κοινωνική 
συμπεριφορά, αλλαγές τις οποίες οφείλουμε να συντηρήσουμε και μετά το 
2004.

Δεν στοχεύουμε να κερδίσουμε το στοίχημα του εθελοντισμού προσφέροντας 
υλικά κίνητρα, στρεβλώνοντας δηλαδή την προσπάθεια που κάνουμε για να 
αναδείξουμε την αξία της κοινωνικής προσφοράς.

Σε καμία Ολυμπιακή διοργάνωση άλλωστε, η ανάπτυξη του εθελοντισμού δεν 
συνοδεύθηκε από υλικά κίνητρα. Τα κίνητρα ήταν πρωτίστως ηθικά, κίνητρα 
γνώσεων, όπως εκμάθηση ξένων γλωσσών, εξειδικευμένη κατάρτιση, 
υποτροφίες και μετεκπαίδευση.

Συχνά αναφέρεται ότι η χώρα μας δεν έχει παράδοση στον εθελοντισμό. Αν 
και σε κάποιο βαθμό αυτή η αναφορά αληθεύει, θα ήταν άδικο να μην 
αναφερθούμε στις πολλές εκατοντάδες εθελοντικές οργανώσεις ή άτυπες 
κινήσεις πολιτών στη χώρα μας.

Το Πρόγραμμα του Εθελοντισμού που θα αναπτύξουμε σε συνεργασία η 
Κυβέρνηση και η Οργανωτική Επιτροπή “Αθήνα 2004” έχει συνολικό 
προϋπολογισμό 25 δις δρχ.
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Το Πρόγραμμα συναρτάται ουσιαστικά με το Πρόγραμμα Ολυμπιακής 
Παιδείας, την Πολιτιστική Ολυμπιάδα, την Ολυμπιακή Λαμπαδηδρομία και 
αγκαλιάζει τον Απόδημο Ελληνισμό.

Ο εθελοντής, η εθελόντρια συμμετέχουν στην προσπάθεια μέσα από μία 
συμφωνία που δεν είναι επαγγελματική. Είναι στην ουσία η μεγαλύτερη 
“άγραφη συμφωνία τιμής”

Καλώ όλους, καλώ τις Ελληνίδες και τους Έλληνες, σε κάθε σημείο της χώρας 
μας και του κόσμου, να ανταποκριθούν στην πρόσκληση. Αξίζει στα 
Ολυμπιακά ιδεώδη στη χώρα μας, αξίζει σε εσάς τους ίδιους».
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